
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 26/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :   Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ :  «Δήλωση Δημοτικών Συμβούλων Δήμου Ιάσμου περί του ότι “αισθάνονται 

Τούρκοι” - Αναπάντητη ερώτηση σχετική με Δήμο Ιάσμου Ροδόπης» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με ενημέρωση που είχαμε από Δημότες του Δήμου Ιάσμου, καθώς και με τοπικά 
δημοσιεύματα ηλεκτρονικού τύπου της 15ης Οκτωβρίου 2020, Δημοτικοί Σύμβουλοι του 
Δήμου Ιάσμου, κατά παράβαση της Συνθήκης της Λωζάνης και στα πλαίσια της 
ελευθερίας αυτοπροσδιορισμού, δήλωσαν ότι «νιώθουν Τούρκοι», αγνοώντας και 
απαξιώνοντας τη Συνθήκη της Λωζάνης, στην οποία γίνεται αναφορά για την ύπαρξη 
Μουσουλμάνων στη Δυτική Θράκη. Χαρακτηριστικά, εις εξ αυτών δήλωσε ότι: «…μπορεί η 
Συνθήκη της Λωζάνης να λέει μουσουλμανική μειονότητα, αλλά η μειονότητα τι αισθάνεται 
ξέρετε πολύ καλά…» αυτοπροσδιορίζοντας, αυτόκλητα, κατά το προσωπικό δοκούν και τα 
πιστεύω του, το σύνολο της μουσουλμανικής μειονότητας. Επιπλέον, σας ενημερώνουμε 
ότι, ενώ είχατε ζητήσει στοιχεία από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας- Θράκης με 
το υπ΄ αρ. Πρωτ. 35364/09-06-2020 έγγραφό σας επί της 6974/01-06-2020 ερώτησής μας 
με θέμα: «Μετονομάστηκε επίσημα ο Δήμος Ιάσμου σε Δήμου “Yassikoy”;», εντούτοις, κι 
ενώ παρήλθε χρονικό διάστημα πλέον του τριμήνου, δεν λάβαμε απάντησή σας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου Εσωτερικών, όσον αφορά σε τέτοιου είδους δηλώσεις 
από Δημοτικούς Συμβούλους της μουσουλμανικής μειονότητας, αφού, αυτές αντιτίθενται 
σαφώς σε όρους της ως άνω δεδομένης Διεθνούς Συνθήκης της Λωζάνης; 

 

2. Προτίθεσθε να ασκήσετε την δέουσα πίεση προς τους αρμόδιους αποδέκτες, 
προκειμένου να απαντηθεί το ερώτημα το οποίο σας είχε τεθεί με την υπ. αρ. 6974/1-06-
2020 ερώτησή μας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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